圓玄學院陳呂重德校長梁俊傑:

香港道教聯合會圓玄學院陳呂重德紀念學校,以「明道立德」為校訓, 透過品德和學業兼備的全人教育,使學生在德、智、體、群、美各方面都 得到全面發展。校長梁俊傑在校內積極發展籃足排等球類活動、推 動中國武術,又教學生耕種水稻,小朋友們還 可以學開賽車以及工程維修。梁校長希 望以此在學生心中種下一顆理想的 種子,幫助他們找到適合自己的

發展路向。

教育佳記者 魏溶(文) 林少權(圖) 部分照片由受訪者提供

梁俊傑 擔任香港道教 聯合會圓玄學院陳 呂重德紀念學校校長 多年,他大學修讀商 科,踏入教育界後由體 育老師做起,跳脫出傳統 教育者的思維,讓梁校長 有許多新鮮想法和獨特教 育理念,得以在教學中實

「我希望學生在上 學的時候是開心的。」 梁校長重視實踐和過 程,認為學生的想 法會影響做法, 做法則會對結 果產生影 響,因 此希望學生能

夠在各種各樣的活動中動手 嘗試,再從中找到自己的興趣所

在。

學生落手落腳 體驗快樂學習

梁校長又指,學生的學習和快樂並不 衝突,他不支持枯燥的理論學習,而是希 望學生們先動手,再去學理論,也許就能 從中啟發學生興趣,學生也會學得更開 心。梁校長舉例,假如學生討厭數學但 喜歡賽車,賽車的過程中其實涉及時 間、胎壓等,學生也能夠從中掌握 數學知識,而非只是坐在教室 裏唸數學書。

> 學校亦開展多類 課程及活動,讓學生能 夠落手落腳去體驗。其 中,學校開設了種植水稻 課程,在水稻種植季, 梁校長亦親自帶領小 朋友,到學校內

中塑造他們的價值觀 ▼梁俊傑校長與學生一同在校園飼養魚類,在過程

開墾的兩塊耕地內種下禾苗。梁校長 說,中國人講求「民以食為天」,國 家亦非常重視糧食安全和有關人才培 養。但如果學生在成長過程中,根本 沒有體驗過種稻米,又如何發現自身 興趣。

梁校長直言,從小接觸和長大後 再學習,可能相差甚遠。如果學生從 小接觸水稻種植,學生可能很小就開 始學習這一方面的知識,因此他們在 大學階段將比他人掌握更多知識,更 能深入學習和拓展。「人的生命是有 限的,如果對這些領域有興趣的小朋 友比其他人更早去接觸,也許就會有 機會培養出國家人才。

駕駛賽車 全方位學更多知識

梁校長也注重學生的多樣化發 展,學校開設中國武術、K-Pop以及 田徑等活動。其中學校特別設置「尋

夢基地|,購 置了PS5和數 台賽車模擬 器,學生們可 以通過「賽車 運動培訓計 劃 | 、獎勵計 劃等,體驗駕 駛賽車的樂

▼學校購置了數台賽車模擬

讓學牛體驗駕駛賽車的樂趣



梁校長表示,他關注到在賽車運動 中,有許多優秀的中國車手未能在世界上 崭露頭角; 平時小朋友可能較少接觸賽車 運動,希望以此方式,不僅讓學生們在課 程中了解賽車、產生對賽車的興趣;更能 在玩的過程中發現,原來駕駛賽車還要了 解包括STEM、賽車避震等知識。

學校邀請了賽車手及機械工程師設計

▼同學們勤加運動,鍛煉出良好的體魄。



